

Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlése
7621 Pécs, Széchenyi tér 9.

Szám: BMH/13-14/2024.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlésének **2024. szeptember 13. napján** 18.00 órai kezdettel Drávafokon, a Művelődési Házban megtartott **Közmeghallgatásán**.

Jelen vannak: Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke
Véber Tiborné, a közgyűlés elnökhelyettese
Ivánkovicsné Kovácsevics Rozália képviselő
Kovácsévics Zoltánné képviselő
Radosnainé Geosits Györgyi képviselő
Sándorné Stívics Brigitta képviselő
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

Távol van: Taragyia Györgyné képviselő

Jelenlévő meghívottak: érdeklődő állampolgárok
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!

Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke magyar és horvát nyelven köszönti a megjelenteket.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlésének közmeghallgatását megnyitja, megállapítja, hogy a 7 tagból 6 fő jelen van, így a testület határozatképes.

Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a meghívó szerinti közmeghallgatás napirendjét.

A közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

NAPIREND

1. A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolója

A KÖZMEGHALLGATÁS NAPIRENDJÉNEK TÁRGYALÁSA

1. A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat 2024. évi tevékenységének beszámolója

Sárosácz Mihály, a közgyűlés elnöke tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. évben ez idáig a jelenlegi Közmeghallgatással együtt 5 alkalommal tartott ülést, melyeken 73 határozatot hozott.

Fontosnak tartja elmondani, hogy a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. ez év áprilisában közzétette a települési és területi nemzetiségi önkormányzatok 2024. évi feladatalapú támogatást megalapozó pontszámokat és a támogatások összegeit, amelyek Magyarország 2024. évi központi költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény 9. melléklet 2.3.3 pontja alapján kerültek megállapításra.

A fent említettek alapján a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat az idei évben 87 pontot kapott, ezáltal 3.733.344 forint támogatásban részesült, mely lehetőséget biztosított, illetve biztosít arra, hogy az idei évben is több rendezvényt, fesztivált, könyvbemutatót, kórustalálkozót, horvát nyelvű szentmisét támogassanak. Bízunk abban, hogy az ősszel felálló új testület szintén kiemelkedő feladatának tekinti majd többek között a képviselt közösség érdekképviseletével, esélyegyenlőségének megteremtésével kapcsolatos feladatok ellátását; a kulturális autonómia erősítése érdekében a közösség önszerveződésének szervezési és működtetési feladatok ellátásával történő támogatását, kapcsolattartást a képviselt közösség helyi nemzetiségi civil szervezeteivel, helyi egyházi szervezetekkel; továbbá a nemzetiségi közösséghez kötődő kulturális javak megőrzése érdekében szükséges intézkedések kezdeményezését.

A 2024. évi feladatalapú támogatás vonatkozásában tájékoztatja a megjelenteket, hogy Magyarország 2024. évi központi költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény 9. melléklete tartalmazza a települési és területi nemzetiségi önkormányzatok és az országos nemzetiségi önkormányzatok támogatásaira vonatkozó részletszabályokat.

Jelentős változás a korábbi évekhez képest, hogy a 2024. évben megszakad az évenként át alkalmazott, a pontszámok átlagolása alapján megállapított feladatalapú támogatás gyakorlata. A 9. melléklet 2.3.1.1. és a 2.3.1.2. pontja határozza meg a feladatalapú támogatás feltételeit, melyek a következők:

- A költségvetési évet megelőző évben megtartott legalább négy képviselő-testületi ülésre vonatkozó jegyzőkönyv, melyet a kormányhivatal részére legkésőbb 2024. január 15-éig be kell nyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.
- Amennyiben a közmeghallgatás megtartására nem a fenti képviselő-testületi ülések egyikén került sor, akkor a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv előbbi módon benyújtva. Az önállóan megtartott közmeghallgatásról készített jegyzőkönyv a legalább négy képviselő-testületi ülésre vonatkozó jegyzőkönyvek körébe tartozik.

Kiemelkedő jelentőséggel bír, hogy a jegyzőkönyvek hiánytalanul felterjesztésre kerüljenek, tekintettel arra, hogy valamennyi határozat kihatással lehet a megállapított pontszámok értékére.

A Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat közötti közigazgatási szerződés alapján továbbra is biztosítottak voltak a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat részére a technikai feltételek, pénzügyi és strukturális támogatások, a Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése, valamint bizottságai döntéshozatalában való részvétel, továbbá a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat tevékenységének szakmai segítése.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat az idei évre vonatkozóan is folyamatosan együttműködött a települési horvát önkormányzatokkal, valamint a médiával.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. évben számos rendezvényen részt vett, illetve szervezői, logisztikai segítséget is nyújtott 1-1 esemény megszervezéséhez, lebonyolításához.

Kiemelt jelentőségű közgyűlési döntések (a teljesség igénye nélkül)

Sárosác Mihály, a közgyűlés elnöke elmondja, mint eddig általában a tavalyi évre vonatkozóan, de az idei évet meghatározó információval kezdi a beszámolóját.

A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága megbízásából a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., mint támogató nyílt pályázati kiírást hirdetett meg nemzetiségi kulturális kezdeményezések 2024. évi költségvetési támogatására. A pályázat benyújtásának határideje 2024. október 12-e volt. A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat 4 darab pályázatot nyújtott be az alábbi témákkal:

1. Megyei zárándoklat Medugorjeba” költségeinek támogatására.
2. Megyei kirándulás Pag-ra,
3. Baranya Vármegyei Horvát Nap,
4. Egy napos kirándulás.

A benyújtott 4 darab pályázatból 2 pozitív elbírálásban részesült, melyek a következők:

1. Megyei kirándulás Pag-ra,
2. Baranya Vármegyei Horvát Nap.

Az idei év lehetőséget biztosított arra, hogy a Baranya vármegyei települési horvát képviselők a megyei horvát képviselőkkel együtt ismét ápolják hagyományait, nyelvüket, népviseleteiket, örökségüket.

Hozzászólás, kérdés az érdeklődők részéről nem hangzik el.

A Mecsek RTV Kft. képviselői az idei évben is televíziós megjelenési ajánlattal keresték meg a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzatot.

Az ajánlat lényege, hogy a Televízió 2024-ben is elkészítené a kéthetente jelentkező *Hrvatski Pola Sata* c. horvát nyelvű nemzetiségi magazinműsort, amely Baranya vármegyében, Tolna vármegyében és Bács-Kiskun vármegye nyugati területén is látható, továbbá interneten és a facebook-on is elérhető.

A műsor 2023-ban is a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat közreműködésével valósul meg, melyhez a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárságától egyedi kérelem benyújtásával egyszeri támogatást igénylésére került sor.

Az Államtitkárság támogató döntése alapján a támogatást a Bethlen Gábor Alapkezelő Támogatói Okirat alapján nyújtotta a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzatnak, mint Kedvezményezett részére, amit a Televízióval kötött megállapodás alapján a műsor elkészítéséhez történő támogatásként került átadásra a Televízióknak.

A Televízió vállalata, hogy az elmúlt évhez hasonlóan a Támogatói Okirat mellékletét képező szakmai programot és költségtervet, valamint a műsorgyártásra vonatkozó megállapodás tervezetét elkészíti.

A megállapodás alapján a Televízió negyedévente DVD formátumban a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat részére átadja az elkészült és adásba került műsorokat, mely a következő év elején esedékes elszámolás részét képezi. A Televízió vállalta továbbá, hogy az éves elszámoláshoz szükséges szakmai beszámoló tervezetét is összeállítja.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat számára ezen projektben való közreműködés további feladatot vagy egyéb felelősségvállalást nem jelentett, viszont a közreműködésükkel kéthetente jelentkező magazinműsort láthatnak a magyarországi horvátok a Dél-dunántúli régióban, amely kábeltelevízión keresztül nemcsak a Tolnatáj és Pannon Televízió nézőihez, hanem interneten, valamint a televíziók facebook oldalain keresztül már most is több tízezer honfitársukhoz eljut.

Hozzászólás, kérdés az érdeklődők részéről nem hangzik el.

Meghatározó a horvát népdalok, népzene fennmaradását elősegítő csoportok támogatása, akik ápolják még a tradicionális táncokat. A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzatnak elengedhetetlen a kulturális és tradicionális értékek megóvása, mely kiemelkedő szerepet tölt be.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat képviselői a kultúra és a tradíciók mellett fontosnak tartja a horvát nyelv és a horvát hívek hitéletének támogatását is. A minden hónapban megrendezésre kerülő horvát nyelvű szentmise a Pécsi Ferencesek templomban rendszeresen ellátogatnak a képviselők. A szentmise lehetővé teszi, hogy a hívek saját anyanyelvükön imádkozhassanak, a szertartást horvát nyelven hallgathassák. A horvát identitás megőrzéséhez az anyanyelv használatának van az egyik legnagyobb szerepe. A hívek horvát hitgyakorlását a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat jelenlétével is támogatja.

Hozzászólás, kérdés az érdeklődők részéről nem hangzik el.

Sárosácz Mihály, a közgyűlés elnöke elmondja, hogy a tavalyi évhez kapcsolódó eseményekkel kezdi beszámolóját:

- A Kiss Géza Magyar-Horvát Kétnyelvű Nemzetiségi Általános Iskola intézményvezetője kérelmére a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2023. november 8-án megrendezett „Josip Đuretin” Megyei Horvát Szavalóverseny szervezési költségeihez 100.000 forinttal járult hozzá.
- 2023. december 12-én Budapesten tartották meg Sokcsevics Dénes Horvátország a 7. századtól napjainkig című könyvének bemutatását, melyen a BVHÖ is részt vett.
- 2023. december 19-én Baján a Bácskai Bunyevácok Kulturális Központjában Bunyevác szentestét tartottak a Bunjevacka Zlatna grana Táncegyüttes és Baja Város Horvát Önkormányzatával közösen.
- 2023. december 22-én a felsőszentmártoni katolikus templomban megrendezésre került a 2024-es Horvát katolikus kalendárium bemutatása a helyi kulturális egyesületek közreműködésével.
- 2023. december 22-én szintén Felsőszentmártonban a helyi Művelődési Házban Josip Gujas Dzuretin Kulturális Központban a hagyományos Adventi koncert került megrendezésre a Pannon Tamburazenekar koncertjével egybekötve.
- 2023. december 24-én a Pécsi Ferencesek templomban baranyai horvát zenészek tamburakiséretében a Pécsi Horvát Önkormányzat hagyományos Éjféli horvát miséjén vettek részt.
- 2024. január 6-án Harkányban a hagyományokhoz híven Vízkereszt napján megtartották a Horvát koncertet a helyi katolikus templomban, melyre Horvátországból érkezett pap és horvát kórusok.
- 2024. január 13-án Felsőszentmártonban megrendezték a hagyományos Drávamenti bölléerversenyt, melyen horvát csapatok is közreműködtek.
- 2024. február 2-án a Pécsi Horvát Önkormányzat rendezte meg tradicionális Pécsi Horvát Bálját a Laterum Hotelben a Pinka band és Baranyai zenekarok közreműködésével.
- 2024. február 3-án a Nagykozári Horvát Önkormányzat a Tanac Táncegyüttessel közösen szervezte meg a hagyományos Nagykozári Asszonyfarsangot.
- A Marica Kulturális Egyesület kérelmére a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. február 10-én megrendezett Busójáráson való fellépés kapcsán felmerült előadóitevékenységre 200.000 forintot biztosított.

- A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Sellye kérelmére a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. február 17-én megrendezett tradicionális Horvát Bál szervezése kapcsán felmerülő zeneszolgáltatási tevékenységre 200.000 forintot biztosított.
- A Miroszosok Kulturális Egyesülettel támogatási szerződést kötött, mely támogatás célja a Miroslav Krleža Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium fennállásának 40. évfordulójára szervezett jubileumi rendezvényére készülő, a Magyarországon élő összes horvát népcsoport viseletét ábrázoló életnagyságú festett táblák készítésének támogatása fotósarok kialakításához, valamint évkönyv kiadásához. Az Egyesület 300.000 forint támogatásban részesült, melyről határidőben elszámolt.
- Taragya Györgyné képviselő megszervezte és részt vett 2024. január 17-én Mohácson egy megbeszélésen horvát nyelvű Baranya vármegyei egyházi énekeskönyv megjelentetéséről, melyen részt vett továbbá a Horvát Tudományos Egyesület képviseletében Trubics Lilla, Sákán Tímea a Croatica KHT. vezetője, Szolga József parlamenti szószóló, Gugán János az OHÖ elnöke, Bacsmai László plébános.
- Taragya Györgyné képviselő 2024. január 20-án Kökényben részt vett a Vince napi szőlővessző áldáson, melyen részt vett továbbá a Matusek László Egyesület, a helybeliek, borosgazdák, a horvát főkonzul, Barics Gábor és Kövesi Ferenc plébánosok.
- Taragya Györgyné képviselő 2024. február 13-án Kökényben részt vett egy civil szervezetekből álló munkacsoport alakulásán, amelynek célja a civilek eredményes bevonása a falu kulturális életébe. Azóta 3 alkalommal hívták össze a munkacsoportot. Célja a vármegye horvát civil szervezeteinek együttműködése, önazonosságuk erősítése, anyanyelvük használata.
- 2024. február 28-án Budapesten a Croatica multimédiás termében bemutatásra került egy szakmai utazást Horvátország és Bosznia területén bemutató útikalauz film „Tragovima naših predaka”. A film bemutatta a magyarországi horvátok hazánkba érkezésének szereplőit, a ferenceseket. A filmet követően szakmai beszélgetés indult Sokcsevics Dénes és Szoboszlai Attila történészekkel. Önkormányzatunk fontosnak tartja, hogy a magyarországi horvátok ismerjék meg múltjukat, történetüket, hazánkba érkezésüknek a körülményeit.
- A hagyományok mellett a BVHÖ a vallást is kiemelt fontosságúnak tartja, ezért a Zala Vármegyei Horvát Önkormányzatot támogatva részt vettek rendezvényükön, a Magyarországi horvát fiatalok templomi találkozásán Tótszentmártonban március 9-én, ahol horvát nyelvű szentmisét követően a kulturális műsoron számos hazai horvát egyesületet ismerhettek meg.
- A hazai kulturális élet egyik leghosszabb múltú és legnagyobb sikereket elért magyarországi horvát zenekara a Koprive zenekar, akik az idei évben ünneplik 25. évfordulójukat. Ezt a jeles eseményt is velük együtt ünnepelték meg Szombathelyen, egy nagyszabású koncerttel március 9-én. A rendezvényen együtt ünnepelt az ország teljes horvátsága, hiszen 25 év egy hazai horvát zenekar életében kiemelkedő fontosságú, hiszen ez idő alatt folyamatosan vitték a horvát kultúra, zene és ének hí-

rét hazánkban és a környező országokban. Nekik köszönhetően a horvát zene, a horvát nyelvű dalok jobban beférkőztek a köztudatba, támogatva nemzetiségünk elfogadását hazánkban.

- A magyarországi horvát fiatalok oktatásában kiemelkedő szerepe van a pécsi Miroslav Krleža Oktatási Központnak, ahol már évtizedes tradíciója van a Horvát nyelv hetének megünneplésének. Ez egy hét tele horvát tartalmakkal az iskola diákjai, tanárai és minden érdeklődő számára. A programokon a BVHÖ is aktívan részt vett, támogatva a jövő generációit. Az idei évben a hét március 11. és 14. között került megrendezésre a pécsi horvát iskolában.

- A keresztút a Húsvét egyik fő vallási motívuma és mivel a magyarországi horvátok, kiemelt szerepet tulajdonítanak a vallásnak, így több horvát önkormányzat és közösség szervez horvát nyelvű keresztutat. Keresztutat szerveztek március 22-én Szalántán a környező horvát hívek részére.

- A keresztutat és a passiót az idei évben Pécsen a horvát iskola diákjai is bemutatták, március 22-én. A BVHÖ fontosnak tartja támogatni ezeket a kezdeményezéseket, hiszen a horvát fiatalság számára a horvát vallásgyakorlás is kiemelt fontosságú, ami az identitás megőrzéséhez járul hozzá.

- Március 22-én a felszentszmártoni Josip Gújas Dzuretín központ hagyományos nyíltnapot tartott, ahol hagyományos horvát ételek készítését lehetett elsajátítani és a horvát hímesztójas elkészítésének tradicionális módjával is meg lehetett ismerkedni. A rendezvényt jelenlétünkkel is támogatta a BVHÖ.

- Április 7-én átadták Felszentszmártonban a Drávamenti Kultúra Házát, mely állami támogatásból valósult meg és a magyarországi horvátok kulturális örökségének megőrzését szolgálja. A BVHÖ részt vett az átadón, ahol Soltész Miklós államfő ünnepélyesen adta át az új intézményt a magyarországi horvátság részére.

- A Népviselő napját a magyarországi horvátok is megünnepelelék, Budapesten április 24-én, ahol az ország teljes területéről, a horvátság minden régiójából érkeztek bemutatni szebbnél szebb népviseleleleket, megőrizve annak fontosságát és fennmaradását a jövő generációinak.

- Ünnepi műsor került megrendezésre a pécsi horvát gimnázium alapításának 40. évfordulója alkalmából a pécsi Miroslav Krleža Horvát Oktatási Központ aulájában. Az ünnepségen beszédelel mondott az iskola igazgatónéje Dr. Mándityné Zsifkovic Ágnes, aki a 40 éve indult gimnázium első generációjának egyik tagja is egyben. A műsor részeként levetítettek egy rövid videót a gimnázium alapításában kiemelkedő szerepelel játszó nemrég elhunyt Manda Aladić Kolar tanárnőről. A megemlékezés részeként egy perces néma csenddel adóztak az elhunyt tanárok és volt igazgatók emlékének, ezt követően pedig "Krleža-díjakat" ítélelel oda a nyugdíjazott tanárok munkássága és az iskolához való hozzájárulásuk elismeréséül. A gazdag kulturális programot a "Krleža" tanárai és diákjai, valamint Željko Krušlin Kruška és Robert Radošević koncertje színesítette, akik először adták elő a "Krleža" himnuszát saját slágereik mellett, a közönség lelkesedése nem maradt el. Minden meghívott ajándékba kapott egy "40 éves a Pécsi Horvát Gimnázium" emlékkönyvet, melyben szebbnél szebb emlékeleket idézhetlelel az elmúlt 40 évből.

- Az Országos Horvát Önkormányzat az idei évben is megrendezte a tradicionális már IX. Kobasijada nevű rendezvényt Pécsen a Lauber Dezső Sportcsarnokban, melyre az ország minden területéről érkeztek horvátok, így remek lehetőség nyílt a közös időtöltésre, találkozásra, ismeretek cseréjére, kapcsolatok kialakítására. Önkormányzatunk támogatta a rendezvényt és részt is vett rajta, egy asztalt béreltek a rendezvényre, mely által a képviselők is aktívan részt vehettek a hagyományos rendezvényen.
- A Marica Kulturális Egyesület kérelmére a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. május 18-án megrendezett Pünkösdi hagyományos rendezvényen előadói tevékenység kifizetéséhez 200.000 forinttal járult hozzá.
- A Horvát Önkormányzat Drávafok kérelmére a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat a 2024. május 19-én megrendezett horvát nyelvű szentmisén fellépő előadó díjazására 100.000 forinttal járult hozzá.
- A Miroszosok Kulturális Egyesülete kérelmére a Miroslav Krleža Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium 12. osztályos tanulóinak érettségi kiránduláshoz 300.000 forinttal járult hozzá.
- A Kökényi Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal közösen szervezték meg 2024. augusztus 24. napján a bosnyák falu fennállásának 30. évfordulójára megrendezett eseményt, melyhez 300.000 forinttal járultak hozzá.
- A Novi-Ton Fiatal Zenészek Közössége Horvát Hagyományőrző Egyesülettel közösen a St. George Adult Tamburitzans tamburazenekarral koncertet szerveztek a horvát identitás erősítésének céljából 2024. július 6-án Pécs Városában, melyhez 200.000 forinttal járultak hozzá.
- A Birjáni Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal közösen szervezték meg XII. Horvát napot Birjában, melyhez 140.000 forinttal járultak hozzá.
- A Horvát Önkormányzat Drávafok 2024. augusztus 12-18. időszak között hitélet keretében utazást szervezett Pag városába, ahol részt vettek a Nagyboldogasszony ünnepén. A BVHÖ 200.000 forint összeget biztosított a Horvát Önkormányzat Drávafok részére, melyet utazási költségre fordított.
- 2024. július 6-án Mohács Városában a mohácsi horvátok, már több mint 10 éve szervezik a hagyományos Dunai mosást, melyen az idei évben is részt vettek. Próbálják a közönségnek bemutatni, hogy hogyan zajlott a mosás a régi időkben. Ezt a horvátok szervezésében, horvát népviseletben láthatjuk tőlük. Ez egy olyan hagyomány, amibe sikerült a gyerekeket is bevonni. Régen amíg az anyukák mostak, a kisebb gyerekek különböző játékokat játszottak a parton, a nagyobb lányoknak meg már segíteni kellett a mosásnál. Ez egy olyan hagyomány, amit a mohácsiak sikeresen fel tudtak eleveníteni, és a hagyomány mellett a horvátok életébe is bepillanthatunk. Itt megvalósították az adott településhez kötődő történelmi múltjával, kulturális örökségének ápolását célzó feladatot.
- A hagyományokhoz híven idén is megrendezték 2024. július 24-én Tótszerdahelyen az országos nagyszágrendű Rétesfesztivált. A rendezvényen a

BVHÖ is részt vett, támogatva ezt a kimagaslóan horvát nemzetiségét ápoló programot. Tószerdahely kiemelkedik a hagyományőrzés, az identitás megőrzés és az elfogadás elősegítése érdekében tett munkában. Rendezvényeik fő célkitűzése a Mura menti horvát hagyományok, népszokások, népi ételek és kulturális örökség bemutatása, valamint ezek továbbadása és megismertetése az ifjabb korosztályokkal és az oda látogatókkal. A rendezvényekkel a horvát nemzetiségi lét jelentőségét, fontosságát kívánják hangsúlyozni országon belül és országhatáron túl. A fesztiválok során megkísérik egybegyűjteni és egyidejűleg bemutatni a horvát léthez szorosan kapcsolódó, őseik által rájuk hagyott értékeket, szokásokat, használati tárgyakat.

- 2024. július 29-én Kökényben a kökényi Szent Anna templom szentelésének 35. évfordulójáról Búcsú keretében méltó módon emlékeztek meg. Köszönetét fejezi ki, hogy a program részeként Kollár Ákos Monstrancia elnevezésű kiállítása bemutatásra került, illetve a templomszentelés archív felvételét is megtekinthették. Az ünnepi szentmisét Mayer Mihály nyugalmazott megyéspüspök celebrálta.

- 2024. július 29-én az Országos Horvát Önkormányzatának Vallási Bizottsága szervezésében ünnepélyesen megnyitották az V. Horvát Országos Vallási Tábort a Mihovila Naković Általános Iskolában és Óvodában Kópházán. A tábor résztvevőit üdvözölte az iskola igazgatója Sárközi Agica, az Országos Horvát Önkormányzatának elnöke, Ivan Guban, a Vallási Bizottság elnöke, Rónai Márta, valamint a tábor vezetője és egyben a Vallási Bizottság elnökhelyettese, Trubić Lilla. A tábor résztvevői egy rövid műsorral köszönték meg a szervezőknek és mindazoknak, akik lehetővé tették számukra a táborban való részvételt. A tábor során a résztvevők meglátogatják Gradistyét különböző településeit és templomait (Vedešin, Umok, Horvátzsidány, Vallási Múzeum Prisika), valamint bekapcsolódnak a gradistyei „Peruška Marija” vallási tábor programjába, továbbá különböző műhelymunkákon is részt vesznek. A tábor megnyitóján jelen volt Jozo Solga, a magyarországi horvátok szószólója, Firt Mátyás, Kópháza megválasztott polgármestere, Szarka Gábor helyi plébános, Pilšić Mária, az Országos Horvát Önkormányzat Jogi Bizottságának elnöke, valamint Bences Márton, teológus.

- Az Országos Horvát Önkormányzat, a Kulturális és Oktatási Központ és a Magyarországi Horvátok Üdülőhelyének szervezésében, valamint a „Josip Gujaš Džuretin” Horvát Kulturális és Sportközpont részvételével augusztus 10-én a Dráva partján, Szentborbásnál megrendezték a VIII. Horvát Nyári Fesztivált. Az egész napos kulturális, szórakoztató és gasztronómiai program ismét összehozta a magyarországi és horvátországi horvátokat, számos településéről érkezett vendégeket. Mivel a különböző horvát falvak csoportjai készítették az ételeket, a fesztivál látogatói ízletes fogásokat kóstolhattak meg, mint például a bosnyák gulyás, bajai halászlé, sült bab, grillezett húsok, pásztortarhonya stb.

- A BVHÖ az NKUL-KP-1-2024/2-000212 azonosítószámú pályázat keretében, valamint saját költségvetése terhére 2024. szeptember 26-29. időszak között „Megyei horvát rendezvény a horvátországi Pag szigetén” elnevezésű rendezvényt valósít meg, melyre az előzetes jelentkezések alapján az útra rendelt busz férőhelyei beteltek. Öröm számára, hogy évről évre nagy érdeklődés van a Pag-i útra.

Az érdeklődők részéről a beszámolóhoz kapcsolódó kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke fontosnak tartja kiemelni, hogy a felsorolt eseményeken felül még számos rendezvényen vettek részt, valamint az év hátralévő részében is várhatóak rendezvények, melyeken részt vesznek, vagy a szervezésben közreműködnek.

Kérdés, észrevétel, hozzászólás nem lévén a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja az alábbi határozati javaslatot.

A közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

74/2024. (IX. 13.) BVHÖ

Határozat

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlése úgy dönt, hogy a 2024. szeptember 13. napján Drávafokon megtartott Közmeghallgatásán a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről szóló, a közgyűlés elnöke által előadott beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke

Sárosáczi Mihály, a közgyűlés elnöke tájékoztatja a megjelenteket, hogy a Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat 10/2009. (IV.20.) BMHÖ határozatával díjat alapított a Baranya vármegyében élő horvát nemzetiség érdekében végzett, a nemzetiségi önazonosságot építő, megtartó, és fejlesztő tevékenység elismerésére. A díj/díjak átadására a mindenkor Baranya Vármegyei Horvát Napon kerül sor.

A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat minden évben egy rendezvény keretében tartja a Baranya Vármegyei Horvát Napot és Közmeghallgatását. A Közmeghallgatás lezárását követően sor kerül a díjak ünnepélyes átadására.

A díjak ünnepélyes átadása

- A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlése a 72/2024. (IX. 9.) BVHÖ határozatával döntött arról, hogy a Baranyai Horvátokért Díjat / „Za Baranjske Hrvate” a 2024. évben részére adományozza a **KUD Martince Kulturális Egyesület** részére a horvátság területén, a nemzetiségi kultúra, hagyományörzés és népi értékek megőrzéséért végzett kiemelkedő munkájuk elismeréséül.
- A Baranya Vármegyei Horvát Önkormányzat Közgyűlése a 73/2024. (IX. 9.) BVHÖ határozatával döntött arról, hogy a Baranyai Horvátokért Díjat / „Za Baranjske Hrvate” a 2024. évben részére adományozza **Pandurné Greges Krisztina** a Korijeni Asszonykórus vezetője részére a horvátság területén, a nemzetiségi kultúra, hagyományörzés és népi értékek megőrzéséért elkötelezett és lelkiismeretes munkájának elismeréséül.

Sárosácza Mihály, a közgyűlés elnöke megköszöni a képviselők egész éves munkáját, a jelenlévők részvételét, az este további részére kellemes időtöltést kíván. Az ülést 19.30 órakor bezárja.

Jegyzőkönyv leírva: 2024. szeptember 17.



Sárosácza Mihály
a közgyűlés elnöke
Jegyzőkönyvet aláírta:

2024. 09. hó 19. nap

Sándorné Stivics Brigitta
Jegyzőkönyv-hitelesítő
Jegyzőkönyvet aláírta:

2024. 09. hó 25. nap

Hamarics Ildikó
Jegyzőkönyvvezető